

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscripción. En la Península: Un mes, 1'50 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—En el Extranjero: Tres meses, 10 id.—Número suelto, 0'10 cts.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.

Condiciones. El pago se hará siempre adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31 Faubourg Montmartre. La correspondencia al Administrador

Redacción y Administración, Mayor, 24

La mendicidad callejera

Todos los años por este tiempo ó sea cuando hace frío, salta en los periódicos el problema de la mendicidad.

¿Cuál es la causa de la mendicidad? ¿Son verdaderos necesitados ó industriales que explotan aquel sentimiento generoso para vivir sin trabajar? Difícil es determinar. Lo único que se sabe es que no son posentados.

Las necesidades crecen y los medios de satisfacerlas menguan. En este conflicto la cuerda rompe por lo más delgado y el indigente se lanza á la calle para resolver de cualquier modo el problema insoluble de vivir.

Escaso resultado dan las instituciones de caridad, ni los socorros, ni los asilos. La mendicidad aumenta. Antes sólo pedían limosna las gentes andrajosas, ahora se ven mendigos con buena ropa y día llegará en que se pida limosna con guantes.

Abruma la intensidad de tanto infortunio. En algunas poblaciones se piensa en confeccionar un padrón especial de individuos á quienes su mala estrella obliga á pedir limosna; pero más que padrones hacen falta socorros.

El transeunte por compasivo que sea no es el llamado á resolver el problema de la mendicidad; aun cuando fuese por la calle con el bolsillo abierto no se lograría nada, para resolver este problema hay que atacarlo por lo alto, es decir considerando la mendicidad como una plaga social.

Los poderes públicos son los llamados á solucionar este asunto para lo cual tienen que imponerse sacrificios y molestias. Es muy cómodo echar sobre el vecindario ese problema social y luego alardear de buena administración.

El problema de la mendicidad se resolverá el día en que los poderes públicos se propongan resolverlo sacrificándose un poco; pero como la pesa ese sacrificio, de ahí que la mendicidad crezca como ola de infortunio, cada vez más extensa, y que concluirá por arrojarlo todo, entre clamores, imprecaciones y mártirios.

La fiesta de la Purísima

Ayer con motivo de haber sido la festividad de la Purísima Concepción patrona del arma de la Infantería Española, los Regimientos de España y Sevilla, asistieron á la parroquia castrense de Santo Domingo en donde se celebró una solemne misa rezada acompañada al piano, violín y contrabajo por los profesores, Moreno, Javaloy y Torromé.

El tenor de capilla D. Manuel Mestre de San Juan, cantó durante el Santo Sacrificio de la misa, la inspirada Ave María de maestro Ledesma.

El Altar Mayor de dicho templo en donde aparecía la imagen de la Patrona, estaba artísticamente decorado con banderas, ramajes y atributos militares, luciendo una caprichosa iluminación eléctrica.

A tan solemne acto, asistieron el Comandante general de este Apostadero Sr. Cincunegui, el Gobernador Militar interino de esta plaza General Pérez Ballester y numerosas comisiones de Jefes y oficiales de todos los cuerpos del Ejército y Armada de esta plaza.

El desfile de las tropas por la calle de la Marina Española resultó admirable.

A los soldados de dichos regimientos se les sirvió un rancho extraordinario, y por la tarde una abundante comida, pasteles café y cigarros puros.

También los individuos pertenecientes á la Cruz Roja de esta Ciudad asistieron en formación á una misa solemne que se celebró en la capilla de los Cuatro Santos de la Parroquia de Santa María de Gracia, con motivo de la festividad de su Patrona la Inmaculada Concepción.

Al acto asistieron el presidente de dicha benéfica institución general Ramos Bascuñana, el general de la Armada Sr. Duero, el Director médico de dicha Sección Dr. Cándido, el Secretario D. José Moncada y numerosas comisiones de oficiales de los cuerpos de guerra y marina de esta plaza.

El altar, estuvo decorado con mucho gusto con los atributos de dicha benéfica institución, y banderas.

La festividad de la Purísima Concepción se celebró ayer en el vecino barrio de los Dolores, con toda solemnidad.

En la función religiosa que se celebró en aquella iglesia ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador agrar-

do don Julio López Maymón, arcipreste y cura párroco de Callosa de Segura.

El sermón del señor López Maymón fué un cuento magnífico y sublime para conducir desde la iglesia de María, Tuvo párrafos arrebatadores que entusiasmaron á la concurrencia que llenaba el templo.

El sermón pronunciado ayer por el joven párroco de Callosa, basta por sí solo para acreditarle de eminente orador sagrado.

Por la tarde se celebró con la solemnidad de años anteriores la procesión para conducir desde la iglesia al oratorio de la hacienda La Campana, la imagen de la Purísima. Al acto asistió la Asociación de Hijos de María que fueron obsequiados por doña Francisca Gil de Abajo con la esplendidez que dicha señora acostumbra.

La parte musical de la función religiosa, dirigida por nuestro querido amigo señor Subirana, admirablemente desempeñada.

En el populoso barrio de la Concepción celebráronse ayer varios festejos con motivo de la solemnidad de la Purísima, patrona de dicho alegre caserío.

Hubo suculentos fuegos artificiales, función religiosa, concierto y bailes.

Pronósticos del tiempo

Las bajas presiones que el viernes 10 actuarán en Irlanda y en el Mediterráneo superior, causarán tiempo variable en la mitad septentrional de la Península y algunas lluvias y nieves en el N. O. y N., con los mismos vientos de entre S. O. y N. O.

Del 11 al 12, pasará por el Atlántico, á lo largo de las costas de Galicia, una depresión que ocasionará lluvias desde el O. de la Península al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Dicha depresión llegará al S. O. de Irlanda el lunes 13, en cuyo día se acrecentará para depresión al N. O. de Escocia.

La acción de ambos núcleos de fuerzas se sentirá en nuestra Península, especialmente en la mitad septentrional, donde se registrarán algunas lluvias, con vientos fuertes de entre S. O. y N. O.

El martes 14, estará en el mar del Norte la depresión de Escocia, y la del S. O. de Irlanda pasará por el centro de Francia Seguirán produciéndose algunas lluvias desde las regiones

cantábrica y pirenaica, al Centro, con vientos también de S. O. y N. O.

El miércoles 15, al apartarse por el Báltico y por el Adriático las depresiones de los días anteriores, arribará á Islanda un centro borrascoso que causará lluvias en la Península, particularmente desde el N. O. hasta la región central, con vientos fuertes del tercer cuadrante.

Hora Santa

En la Iglesia de Santo Domingo se ha celebrado esta mañana de 9 y media á 10 y media la hora santa en sufragio de las almas del que en vida fué nuestro querido amigo el Teniente de navío de primera clase don Diego Alessón Graixrena, y su virtuosa esposa D.ª Florentina Alessón Baldasano que fallecieron en Barcelona.

Al citado templo han acudido gran número de parientes y amigos de los finados.

Los buques de la Escuadra

El acorazado „España“

Segun noticias que recibimos de Ferrol, el domingo quedó colocada la quilla en los astilleros de aquel Arsenal al nuevo acorazado „España.“

Asistieron al tan solemne acto, el ministro de Marina general Concas, las autoridades civiles y militares y los jefes de la Empresa de Construcción naval.

Tanto este acorazado como sus similares, el „Alfonso XIII“ y „Jaime I“ tendrán con arreglo al contrato las características siguientes:

Dimensiones.—Eslora en la flotación 139'90 metros.

Manga máxima 24'00

Puntal hasta la cubierta superior 13'74.

Calado medio en prueba 7'77.

Desplazamiento aproximado 15 mil 700 toneladas.

Capacidad en las carboneras 1'900.

Blindage.—Una faja de un metro de ancho y 230 milímetros de espesor en la parte central, hasta muy cerca de los extremos en donde disminuye hasta 50 milímetros.

Desde la faja hasta la cubierta principal el blindaje será desde 150 milímetros y desde aquí hasta la cubierta alta de 75 idem fosmando en-

tre ambos los costados de la ciudadela donde van los cañones de 10 centímetros.

Todas las cubiertas de la obra muerta llevarán un blindaje variable entre 25 y 50 mm.

Las cámaras de máquinas las de calderas y los paños de mampienas, van rodeados por un mamparo vertical blindado que aranca del doble fondo.

Máquinas.—Cada acorazado llevará 2 máquinas con dos ejes cada una accionadas por un juego de turbinas „Parsons“ con una potencia colectiva de 7.500 caballos en cada serie ó sea en junto 15.200 caballos que daran un andar de 19 1/2 millas.

Habrán en cada cámara una turbina de cruceo y turbinas independientes para la marcha atrás.

Calderas.—Llevará cada buque 12 calderas auto-tubulares tipo Tarrón cargadas á 16'5 kg. por centímetro cúbico.

La superficie total de calefacción será de 4.275 metros cuadrados.

Armamento.—Ocho cañones de 30'5 centímetros dispuestos en cuatro torres.

20 de tiro rápido de 11 centímetros.

2 semiautomáticos de 47 milímetros.

2 de desembarco.

2 Maxim, calibre fusil.

La grada donde ha de construirse el acorazado „España“ tiene 185 metros de largo por 70 de ancho.

Necrología

Ayer tarde á las cuatro fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de los remedios el cadáver de don Augusto Nordantfels y Villar, juez municipal de esta ciudad.

Al acto del sepelio asistió una numerosa y distinguida concurrencia que ponía bien de manifiesto las simpatías que gozaba en esta ciudad.

¡Descansen en paz!

Víctima de rápida enfermedad fallecido en la tarde de ayer la señora doña Elisa Hernández Llamusi, esposa de nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don José Escámez Cánovas, á quien enviamos el pésame más sentido.

Esta mañana á las once ha sido

conducido el cadáver de la finada al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios seguido de numeroso y distinguido acompañamiento.

D. E. P.

Misa de Requiem

En la Parroquia Castrense de Santo Domingo se ha celebrado esta mañana á las once una misa de requiem en sufragio de las almas de los individuos fallecidos del arma de Infantería.

Además de las fuerzas francas de servicio de los regimientos de España y Sevilla que con sus respectivas bandas de música asistieron al acto, acudieron al templo las autoridades de Guerra y Marina y numerosas comisiones de todos los cuerpos militares de esta plaza y Apostadero.

La Audiencia en Cartagena

En la Sala de Actos de nuestro Palacio Municipal se ha constituido esta mañana la sección primera de la Audiencia provincial compuesta del Presidente D. Antonio del Real y Casabuenas, los magistrados D. José Baleriola y D. Francisco Sánchez Olmos, del Fiscal D. Santiago Cardel y del Secretario D. Luis Bernardo pte ver y fallar la causa seguida por este Juzgado contra el confinado Juu Morales Teruel, el cual el día 15 de Julio del año 1907 metó en la prisión afflictiva de esta Ciudad al cabo de vara de dicho establecimiento penitenciario Ricardo Loma.

Constituida la sala no pudo darse principio á la vista por no haber asistido el completo número de Jurados, y en vista de ello, el Sr. Presidente acordó que esta tarde comenzará el acto.

Como defensor del reo figura el notable juriconsulto D. Isidoro Felipe Valdés y como testigos doce reclusos de los que extinguen condena en este Penal.

Por no retrasar la tirada del número de hoy no comenzamos á dar cuenta del acto, que mañana lo haremos.

Además de la causa indicada, están señaladas para la vista por jurados las siguientes seguidas por este Juzgado.

Los días 11 y 12 del presente la seguida contra José Gómez Navarro, por homicidio; el día 14, otra por el

que la enjaulada res se mira suelta, y el público se agita rumoroso.

El ancho circo mide en una vuelta el animal que con carrera extraña, la cuadrilla hace huir, pronto disuelta;

al perseguirla inclerto, muge y baña de blanca espuma el circular tablero, contra el que empieza á desfogar su saña.

Ya el picador, tirando su sombrero, respondiéndole á la voz de algún amigo, mueve el rocín, al que vendó primero;

ya al faror de la fiera da castigo, y ya, cual si sintiera un terremoto, se desploma al poder de su enemigo.

De su caballo el aparejo rojo y destrozado el cuerpo, hasta la arena vienen tras él, cuyas angustias noto.

Celebrando el suceso, el aire atruena el grito de la loca muchedumbre, la aguda voz de los clarines suena,

y muestra su disgusto y pesadumbre el público que pide picadores, y del sol estival siente la lumbre.

Sobre la seda el oro, en mil labores el traje borda del auidz torero con ricas filigranas y primores;

va el chico y viene, hasta clavar certero en el ancho morrillo el arpón duro burlando cou destreza el golpe fiero.

De su valor y habilidad seguro, dispone el diestro ya la última hazaña, de la débil muleta haciendo muro;

el rojo trapo agita, se acompaña del afilado estoque, y en la brega protege el cuerpo y á la res engaña.

El trance de la muerte por fin llega; cita el espeda, con fortuna hiere, y el rendido animal su vida entrega.

Palmas al matador, silva al que muere, voces distitatas en confuso coro... ¡Otra víctima nueva el pueblo quiere.

¡Y á tí, Emilio, que asistes sin desadoro á la fiesta del mundo peligrosa, aun te estremece que se lidie un toro!

Mira la sociedad, y en bulliciosa

del mundo transigr con las crueldades, á mi alición escusa no concedel

¡Aberaciones siempre y veleidades, nublan la luz de la razón humana, como la luz del sol las tempestades!

¡A los toros, Emilio! Ya se afana la alegre multitud por ver la fiesta, y hacia ella corre, de la fiesta ufana;

ya á ocultar sus dolores va dispuesta, ya con risa su llanto nos esconde, sin saber esa risa lo que cuesta.

¡A los toros, Emilio! Ya responde tu voz á la voz sorda del gentío, y ya él te arrastra sin que sepas donde.

Ya comienza la lidia: Al vocerío, tu frenético aplauso lo acompaña... Te siento emocionado al lado mío... ¡Naciste, como yo, dentro de España!

Antonio Aguilar.

1884.

¡A LOS TOROS!

(Carta á Emilio Ferrarí.)

Mira, Emilio, el cartel; de arriba á abajo del arte lo circundan atributos que descifrar te costara trabajo.

Con deformes cabezas hay dos brutos pintados de color de chocolate, derrengados, lamélicos y enjutos.

La fiera allí; sus armas de combate lleva en la frente, y tricolor divisa en el morrillo luce por remate;

con pesada pezuña aplasta y pla atributos y láuros y muñecos que en el cartel le sirven de repisa.

Cetrinos, larguiruchos, cast entecos, con antigua ropilla ataviados de la orla bien dispuesta entre los huecos,

dos alguaciles guardan los costados,